

Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

16380 центнеров семян собрать к 20 апреля

В СРОК И ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ БОЕВУЮ ЗАДАЧУ ПО СБОРУ СЕМЯН

с 1 по 20 апреля —20-дневник мобилизации семян

ВАРЮХИНЦЫ СОБРАЛИ ЛИШЬ 24 ПРОЦ. СЕМЕННЫХ ФОНДОВ

БЕДНЯКИ И СЕРЕДНЯКИ с. ВАРЮХИНО ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ СЕМЕНАМИ

ПЛАН ОСТАЕТСЯ НЕВЫПОЛНЕННЫМ

На 27 марта по данным горза в 289 дворов собрано семенных фондов 12.238 центнеров, из них 6740 по единичному сектору, 3890 по колхозам и 1688 центнеров по ККОВ.

По плану по району надо собрать 10380 центнеров, из них 10203 центнера по единичному сектору, 4420 центнеров по колхозам и 1757 центнеров по ККОВ.

Такой образом план сбора семенных фондов выполнен только на 76 проц.

Отбуксованные цифры во вчерашнем номере газеты о том что семена собрано 87 проц. — Не верны.

Однако, и 76 проц. выполнения плана по сбору семян не следует считать нормальными. Установлены по своей тройкой сроки по высевке семян прошли, а план остается невыполненным.

По постановлению правого комитета ЦК ВКП(б) с 1 по 20 апреля проводится двадцатидневник по сбору семян. Эти решения заставляют нас белее в ближайшие дни перестроить свою работу так, чтобы к 20 апреля сбор семеноводства закончить.

К СЕВУ ГОТОВЫ.

В петуховском сельсовете семеноводцы ВКП(б) собрали на 92 проц., неари кооператив на 100. Все семена по колхозному сектору и ККОВ отсортированы. Ремонт инвентаря в колхозах закончен.

С-ов.

В СБОРЕ СРЕДСТВ НА МТС ВЗЯТЬ НА БУКСИР ОТСТАЮЩИХ

ДИРЕКТИВЫ ПАРТИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НЕМЕДЛЕННО ВЫПОЛНЕННЫ

Корниловский сельсовет реализовал квартальное задание по акциям Тракторопонтера, контрольная цифра в 1386 руб. им выполнена с перевышением на 700 руб. Бражковский сельсовет, вместо заданных 910 руб., выполнил 1619, и около с сельхозского — контрольная цифра 650 руб., реализовано акций на 863 руб.

Эти сельсоветы путем широкой разъяснительной работы добились хороших результатов.

В агенсовском, александровском, белобордовском, васьневском, двух реченском, заржалевском и целом ряде других сельсоветов не сделана ничего. Здесь отсутствует какая бы то ни была работа по сбору средств на акции Тракторопонтера.

Напоминаем этим сельсоветам, что директивы партии и правительства о мобилизации средств на строительство МТС должны быть немедленно проведены в жизнь.

ПРОРЫВ В ДОВЕДЕНИИ ПОСЕВНОГО ПЛАНА ДО ДВОРА НАДО СРОЧНО ЛИКВИДИРОВАТЬ

Досадные планы весеннего сева до двора должны быть закончены по Томскому району к 5 января.

Между тем, на 27 марта эти планы оказались доведенными в размере лишь 67,4 проц.

По единичному сектору, который должен засеять в 1931 году 29435 га площадей посева пока до 7942 гектара с площадью посева в 20775 гектаров.

БЕЗДЕЛЬНИК КУЗЬМИН СРЫВАЕТ СБОР СРЕДСТВ НА МТО.

Н. Михайловск. Председатель сельсовета Кузьмин А. Ф. совершенно не уделяет внимания мобилизации средств.

Акция Тракторопонтера не реализовывалась совершенно до 16 марта, несмотря на то, что директива была получена сельсоветом 23 февраля.

ЧЕРЕПАНОВСКИЙ РАЙОН ПОЛУЧИЛ ПРЕМИЮ.

НОВОСИБИРСК. Крайнеплодом своим регионом отмечает, что мобилизация средств на строительство МТС происходит по краю слабо.

Особенно неудовлетворительно походит сбор средств в Иланском, Н. Каргатском, Татарском, Завьяловском районах. На первом месте идет Черепановский район, закончивший сбор средств на МТО с перевышением на 78 проц., получивший за это премию. Выполнил годовое задание также и Карвуский район.

Т.

РЕШЕНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВКП(б) О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРОВ НА ВОДНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ К 1 АПРЕЛЯ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Самусьска по ремонту отстает

В заводе Сенная Курыя судоремонт проходит успешно и суда к открытию навигации будут готовы. Хуже обстоит дело в Самусьска, несмотря на то, что там работают 4 инженера и несколько техников. Главная беда: недостаток рабочей силы.

По поручению директора Самусьского завода Ташакова затонули в море судно, послано бригаду в 5 человек для ликвидации прорыва. Но этого оказалось недостаточно и 21 марта было послано еще 3 квалифицированных работника.

ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ САМУСЬСКИ ДАЕТ МНОГО БРАКА.

Самусьский чугуно-литейный цех завода заказывает в срок все выполняемые и бывает очень много брака. Например: сложная деталь (подвеска) заказанная для гребного колеса парохода «М. Фрунзе» была испорчена.

Грузоотправители все еще не беспокоятся

Рабочие заводов стремятся выполнить полностью судооборотную программу к открытию навигации, но не готовятся грузоотправители к использованию флота на все 100 проц. с начала открытия навигации, несмотря на постановление Совнархоза и директивы правительства о максимальном использовании водных путей в первый период навигации.

На 1 апреля из одного договора еще не подписано. Ведутся переговоры с Сибгормо, Акротом, ЦРК и заводом. Но эти перевозки в общем плане составляют всего 6 проц., что не обеспечивает даже 70 проц. рейса. Есть много организаций вроде Охотрабакозелья, Рыбтреста, жидкокама и др. которым нужно перевозить партию рыбы, ивезет и др. промышленные и строительные грузы. Но они пока что находятся в полном беззаботии. Но придет время!

В МОРЯКОВКУ СРОЧНО ЗАБРОСИТЬ ПРОДУКТЫ НА ВРЕМЯ ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЫ.

Моряковский затон по судостроительству судов. Кооперация, например, идет вперед в Самусьска. Из Морды до сих пор не побеспокоились о заготовке в помощь Самусьска. Исполнение работы в Морды не идет. Многие работники являются частые прогульщики. Недостатком в работе Морды являются частые прогулы. Но они исключительно бывают за их счет призывки платников. Томские организации недостаточно уделяют внимания новому строению.

ВЫПОЛНИТЬ В СРОК

План по привлечению средств ЦРК в первом квартале выполнен по плану на 92,2 проц.

План по кооперированию основных групп выполнен на 105 проц. но крайне плохо движется кооперирование вторых и третьих классов семьи. Процент кооперированности 14,1 проц. к общему количеству пайщиков в то время, когда к общему количеству тарифифицированного населения они составляют около 30 проц.

Прорыв в мобилизации средств в первом квартале усугубил финансовую трудность ЦРК. Второй квартал должен быть переломом в работе по сбору средств.

На апрель контрольная цифра по сбору пая 190.000 руб. а выполнение ее необходимо взяться еще в большей ответственности.

Партпрофорганизация и комсомольцы обсуждая контрольные задания полученные на коллектив, должны добиться от отдельного ланчика в своем коллективе.

Организовать свою работу под лозунгом «поглотить пая задолженность до полного пая в своем коллективе».

Поголовно кооперировать вторых и третьих классов семья пайщиков по коллективу.

Методом работы по сбору пая и кооперированию должен быть большевикский метод — социальное и удельничество.

ГорОНО, ВЛКСМ и пионербаза должны сейчас же развернуть работу по кооперированию детей от 12 лет и старше, путем посылки бригад по школам.

Только при всемерной поддержке всей общественности мы сможем прийти к финишу третьего семиздого года пятилетия расправившись по-пролетарски со всеми трудностями со стороны отдельных товарищей и коллективов в мобилизации средств.

Коллективы и кооперативы выплывшие первыми контрольные цифры по сбору средств по линии ЦРК будут премированы дополнительным отпуском товаров.

В. Бринцев.

В ближайшие дни

ликвидировать прорыв на финансовом фронте

(Из беседы с председателем горсовета тов. Буцентином).

Нельзя вновь рассматривать как космический прорыв в мобилизации денежных ресурсов, как результат грубого искажения на практике классовой линии финансовыми органами и особенно аппаратом горфо.

Преступное отношение, граничащее с вредительством налогового аппарата привело к тому, что план первого квартала по городу и по району на 30 марта мы выполнили всего лишь на 62 проц., а по отдельным отраслям как например, промгору на 33,4 проц., культгору 49,7 проц.

По добровольным платежам (сбор павых вкладов, займы) дело обстоит не лучше. В ряде сельсоветов кулак и зажиточные совершенно ускользнули от налогового обложения, а наши уполномоченные в этих отдельных сельсоветах упустили одну кампанию, финансовую работу отодвинули на задний план и таким образом скатились в правое болото.

Прозвунд горсов, постановил с 1 по 10 апр. объявить декаду ликвидации прорыва, обследовать детально каждый район ЦРК и райОНО их участия в мобилизации денежных ресурсов

Горпрофсовету в ликвидации прорыва нужно поставить свою работу по-боевому и установить контроль за выполнением и проведением в жизнь своих решений, директив партии и соввласти.

Наши профсоюзные массы героически могут драться за выполнение проффинплана (пример в особом квартале), если только предельно и своевременно мы будем осуществлять свое большевикское руководство, начиная от аппарата опортунистов и бюрократов.

Мы надеемся, что многие коллективы покажут свое творчество и инициативу на фронте борьбы за выполнение квартального финплана.

Горсовет специально обратился к комсомолу, начать работу большевикским темпами и приблизиться к массам, завербовать вновь сотни тысяч добровольных вкатдов.

Нужно сейчас по всем решительно учреждениям, предприятиям и организациям усилить себе, что мобилизация денежных ресурсов не есть кампанийская работа. Это плановая работа всей системы Советской республики и этот план мы должны выполнять во что бы то ни стало.

Организовать в ЖАНТАХ «ТРОЙКИ» ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ.

Правления жандов и домоуправления должны немедленно организовать «тройки» по мобилизации средств.

Для покрытия прорыва в финплане в Томске объявляется по линии жилищной кооперации и домтреста с 5 по 15 апреля декада. «Тройки» должны приступить к работе по полдне 5 апреля. В их задачи входит ликвидация задолженности по квартирной плате, развартывание массовой работы по распространению займа и другие мероприятия, связанные с выполнением финплана.

НА ТОМСК-КАЛЕСИЙСКОЙ СЛАБО РЕАЛИЗУЕТ ЗАЕМ.

На Томск-Калесийской жел. дороге реализация займа «Пятилетка в 4 г.» проходит медленно. На 21 марта реализовано займа на сумму 1105 руб. Если дальше так будет идти распространение займа, то план к сроку выполнения не будет.

Предполагается при конторе Томск-Енисейской новостройки сделать филиал облигаций № 181. Сейчас работа по облигационному делу низкой не ведется.

Бурлак.

ВМЕСТО 180 СОБРАЛИ 124 ЦЕНТНЕРА.

В астраханском сельсовете сбор семенных фондов идет очень слабо. Вместо 180 центнеров собрали на 27 марта только 124 центнера.

Единоличники собрали 33 центнера вместо 42 п. Колхозы собрали 85 центнеров вместо 132 центнеров и только ККОВ полностью справились с заданием сбора семеноводства, выполнив план на 100 проц.

Плохо и с арикоплетской, вместо 252 центнеров зерна, оценено в колхозах 85 центна, а в ККОВ—33 центнера.

Сельсовет на все это не обращает внимания. Спит и уполномоченный горсовета. Астраханцам необходимо встряхнуться.

«КРАСНЫЙ ПАХАРЬ» ТОЛЬКО 32 ПРОЦ СОБРАЛ СЕМЯН.

В колхозе «Красный Пахарь» устьесовского сельсовета очень слабо проходит засылка семенного фонда собрано только 32 проц. к плану. Колхоз имеет контрольную цифру посева в 198 га, собрал семян только на 60 га и большая часть из них суражская (овес).

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЕЖИ ОБЯВИЛА СЕБЯ УДАРНОЙ

Первая районная конференция молодежи бедняков и середняков заслушав доклад о подготовке и выполнении омы, объявила себя ударной и заявила, что она с частью молодежи поставленные перед ними задания во вторую большевикскую весну, будет вести на местах все практические мероприятия по проведению дальнего вопроса.

В.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В СТРАНАХ КАПИТАЛА ПРОДОЛЖАЕТ УГЛУБЛЯТЬСЯ

Растут армии безработных

Усиливается наступление капиталистов на зарплату рабочих (По сообщениям иностранных корреспондентов ТАСС).

ГЕРМАНИЯ. Добыча каменного угля упала с 11500 т. тонн в декабре 1930 г. до 9791 т. тонн в феврале 1931 г. Сокращение добычи угля сопровождалось сокращением склада и увеличением запасов на складах. Производство железа составило в феврале 1931 г. 320 тыс. тонн, против 615 тысяч тонн в декабре 1930 г.

Число новостроек по 96 городам Германии сократилось с 3358 в декабре 1930 г. до 1895 в феврале 1931 г. Внешняя торговля Германии также продолжает сокращаться. Импорт, со ставлявший в декабре 1930 года 707 миллионов марок снизился в феврале до 605 миллионов марок.

Экспорт упал с 825 миллионов марок в декабре 1930 года до 735 миллионов марок в феврале 1931 г. Рост безработицы в Германии за первый квартал 1931 г. выразился в 623 тыс. человек и достигал к 15 марта этого года 4980 тыс. человек.

Германские статистики Куинсбург указывают что реальная зарплата германского рабочего на 28 проц. ниже прожиточного минимума.

ФРАНЦИЯ.

Производство чугуна в январе по сравнению с 9,5 проц. против 1930 г. Производство стали снизилось на 9,6 проц. Производство угля в январе 1931 г. составило 469504 тонны против 583550 тонн в январе 1930 г. Французская буржуазия стремится перенести все тяготы экономического кризиса на плечи пролетариата. Указ об отпуске числа полных безработных составляет не менее 650 тысяч, число частично безработных до 1500 тысяч.

ИТАЛИЯ.

В январе и феврале 1931 г. выплата в чугуна составила 71 тысяч тонн, или на 25 проц. меньше, чем за тот же период прошлого года. Сталь было произведено за период два месяца 1931 года 231 тысяча тонн, против 278 тысяч тонн за январь и февраль 1930 г. Оборот внешней торговли за январь и февраль 1931 г. сократился на 1450 миллионов лир, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Одновременно увеличивается число банкротств. В январе этого года имело место 1573 банкротств — на 79 больше, чем в декабре и на 359 банкротств больше чем в январе прошлого года.

По официальным данным на 1 января 1931 года число зарегистрированных безработных составляло 721 тысяч человек — на 255 тысяч больше, чем в январе прошлого года.

АНГЛИЯ.

Экспорт за январь и февраль 1931 года пополнился на 40700 тыс. фунтов стерлингов, по сравнению с тем же периодом 1930 года. Выплавка чугуна

в феврале упала до 320200 тонн, против 397200 в январе. Число безработных к 16 марта, зарегистрированных и получающих пособие составило 2689063. Развитие экономического кризиса влечет за собой в дальнейшем ухудшение положения рабочего класса и все более наступление буржуазии на зарплату рабочих во всех отраслях промышленности.

ПОЛЬША.

По данным польского конъюнктурного института индекс промышленной продукции в Польше снизился в январе (принимая уровень 1927 г. за 100) 95,5, в феврале он снизился до 92,3. Металлообрабатывающие предприятия Верхней Силезии работают с 20-процентной нагрузкой и используют лишь 30 проц. нормальной нормы чугуна. Ряд текстильных предприятий сократил производство на 50 процентов. По последним данным в Польше бездействуют 1104 паровоза на железных дорогах и 90 тысяч вагонов на железных дорогах. В январе прекращаются случаи банкротств промышленных предприятий, торговых фирм и банков. Непрерывно растет безработица которая достигла к 1 марта, по официальным данным, промышленным данным 450 тысяч, против 400 тысяч в феврале. Зарплата упала ниже уровня 1924 года.

САШИ.

Автомобильная продукция за первые 2 месяца 1931 г. составила всего 391 тысячу машин, против 609 тысяч машин в тех же месяцах 1930 г. В Чикаго и других крупных центрах существуют многие 20-дневные долги, выстроены для торговых домов. Внешняя торговля также продолжает падать. В январе экспорт составлял 250 миллионов долларов, а в феврале 228 миллионов долларов, против 349 миллионов долларов в феврале 1930 года. Грубооборот железных дорог сократился в среднем на 20 проц. против января 1930 г. Январь 1931 г. дал рекордно высокое число банкротств. Обанкротилось 3316 предприятий. Ирландия вновь обрелась также сельскохозяйственный кризис. С целью уменьшить огромные запасы хлеба и добиться повышения цен на внутреннем рынке, сельскохозяйственное управление приступило к демпинговому экспорту 35 миллионов бухметр пшеницы. Рост безработицы в 1 квартале 1931 года увеличился в 3-4 раза, по сравнению с концом 1931 г. Министр торговли Рамонт принял, что в САШИ 8 милл. безработных. Однако наветный экономист профессор Ирвин Фишер, на основании правительственных статистических данных, установил, что в конце марта число безработных превышает 10 миллионов человек.

Героическая победа рабочих нефтяной промышленности

Нефтяная пятилетка выполнена в 2 с половиной года

АЗНЕФТЬ, ГРОЗНЕФТЬ И 35 ЧЕЛ. УДАРНИКОВ НАГРАЖДЕНА «ОРДЕНОМ ЛЕНИНА».

МОСКВА. В принятом постановлении Президиума ЦИК СССР о награждении «Орденом Ленина» объединенной нефтяной промышленности Азнефть и Грознефть, а также отдельных работников нефтяной промышленности в связи с выполнением пятилетнего плана в два с половиной года говорится:

«Президиум ЦИК СССР с величайшим удовлетворением отмечает успех героической борьбы рабочих нефтяной промышленности, выразившейся в выполнении нефтяной пятилетки в два с половиной года. Это достижение, полученное в результате социалистической рационализации и механизации промышленности, осуществленных на основе активной работы масс, преданных делу социализма и спешивших, находивших свое выражение в социалистическом соревновании и ударничестве, имеет огромное значение как факт победы рабочего класса в борьбе за экономическую независимость».

Получив задание добыть добычу нефти в последний год пятилетки до 21,7 миллиона тонн из всех Азнефти и Грознефти 11 миллионов тонн и Грознефти 6 миллионов тонн — рабочие нефтяной промышленности ответили дозвонком славы нефтяную пятилетку в два с половиной года. Это свое обязательство они выполнили, показали всему миру творческую силу рабочих масс и реальность практического осуществления пятилетнего плана народного хозяйства СССР в четыре года. Президиум ЦИК СССР постановил наградить «Орденом Ленина» Азнефть и Грознефть со всеми их предприятиями и 35 человек ударников в рабочих и инженерно-технического и административного персонала».

ПРИВЕТВИЕ Т. СТАЛИНА РАБОТНИКАМ АЗНЕФТИ И ГРОЗНЕФТИ.

Приветую рабочих и административно-технический персонал Азнефти и Грознефти с выполненем пятилетки в два с половиной года. С победой товарищи! Да здравствует рабочий класс СССР, разбивший цепи капитализма, ставшие хозяевами своей страны! Да здравствует советская власть! Да здравствует партия большевиков! Сталин.

НОВОЕ ОБЪЕДИНЕННОЕ БЮРО НТО И „ТЕХМАСС“ ДОЛЖНО СТАТЬ ВО ГЛАВЕ ПОХОДА ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ

Фронт борьбы за технику сделать ударным

Угловый институт организовал лекции для горняков Анижерки и развернул борьбу за овладение техникой. В стороне от этой борьбы остаются ячейки „Техмасс“ Томского и Шахтстроя

РАВНЕНИЕ НА УРАЛО-КУЗБАСС. Разговор идет о научно-исследовательском центре Сибири, о сибирской кузнице кадров — о Томске, в котором до двадцати тысяч студентов, ряд научно-исследовательских институтов, солидные кадры научных исследований сил и т. д. и т. п. Мы имеем все объективные условия для успешного взращивания кадров освоения техники, для организации мощного движения за овладение техникой рабочими и административно-хозяйственными работниками.

ИВАН ИВАНЕТ НА ПЕТРА...

Прошло два месяца, как тов. Сталин с непротолкнутой ясностью и силой речи на конференции работников промышленности, сформулировал задачи, стоящие на сегодняшний день перед партией и рабочим классом страны. Срок достояний, чтобы можно было уже говорить о каких-то предварительных итогах, и потребовать от организаций действительного отчета о проделанной работе.

И как бесспорно должны были прозвучать слова представителя горбюро НТО тов. Иванова на конференции НТО и «Техмасс», который сказал, что — «работы никакой не было, фактически горбюро не существовало».

Тов. Иванов не забыл состояться при этом на отсутствие руководства со стороны горОМБПТ, который, по его словам, в свою очередь не получил руководства края.

Этот прием — сызма на отсутствие руководства — применен, также, как знает читатель из вчерашнего отчета, и представителями ячейки Томской ж. д. и Шахтстроя, пытавшиеся прикрыть свою бездеятельность. Это прием базисными оппортунистами желаемых, не способных по-боевому включиться в большевистский поход за овладение техникой.

НАК РАБОТАЕТ ЯЧЕЙКА «ТЕХМАСС» СУИУ?

Совершенно другую картину представил тов. Дорошенко, выступивший с отчетом ячейки «Техмасс» Сибирского угольного института. Он не считался на отсутствие руководства. Ничто же помешало СУИУ проделать большую, сравнительно, работу. У них в ячейке 280 человек (около 50 проц. всего состава института). Здесь поход за овладение техникой реш тов. Сталина, 9 дана подборка, в которой говорилось выше. Какое-то к этому времени надо по-настоящему встать за дело. Однако, газета не придает этому важнейшему вопросу боевой политической остроты. Газета не показала результатов своей критики районного технического общества. Неизвестно также насколько широко использованы лаборатория вузов и техникумов для повышения технических знаний трудящихся.

Вместо оперативной подачи материала, газета изредка дает случайные заметки.

21 февраля в «Красн. Знамени» читали:

«Начался двухдневный инженерно-техника и мотор работы инженерно-технической сессии».

А в следующих номерах — ничего нет по этому вопросу.

Разве так надо бороться за технику?

Нет. Томская газета, издающаяся в научно-техническом центре Сибири, должна на деле включиться в борьбу за овладение техникой».

Редакция «Красного Знамени» признает указанные в этом обзоре недостатки, критику газеты в области борьбы за овладение техникой считает правильной и своевременной.

За последние время «Красное Знамя» упорно добивается полного включения томских вузов, вузов, предприятий, в «Техмасс» и НТО в поход за овладение техникой.

не считая, как это делают некоторые «отечественной» кампанией. С февраля СУИ организовал научно-технические лекции для горняков Анижерки, подготовки бригаду, внутри вуза добился введения технической учебы, организовал ударные группы, производственные совещания, консультационное бюро, научную командировку в Кузбасс. Ячейка энергично борется за проведение всех методов угледобычи (система Карпанова, Ослепло).

ВНИМАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ЯЧЕЙКАМ.

Ряд выступавших товарищей из вузовских ячеек «Техмасс» существенно дополнили тов. Дорошенко, сказав о работе своих ячеек «Техмасс».

Впечатление от всех выступлений складывается такое, что работа все же велась и велется. Конечно, отсутствие организационного и руководящего центра сильно сказало на темпе и качестве работы, которые далеки еще от боевых. Особо это заметно в отношении производственных ячеек «Техмасс». Здесь можно перечислить лишь отдельные работы, попытки вузовских ячеек наладить работу, при чем со стороны горпрофсовета и общественности помощи никакой в этом случае не оказывалось.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ СИЛЫ.

Профессор Гутенский сделал краткое сообщение о работе Томской ассоциации научно-исследовательских институтов. В Томске шесть таких институтов: транспортный, физико-технический, металлургический, механический обработки металлов, механический обработки чугуна, механический обработки стали.

К этому списку должны быть также причислены вузы и вузы Томска, которые, естественно, в определенной степени в своих лабораториях также ведут научно-исследовательскую работу.

В задачи ассоциации входит: охватывание тем научных работ по урало-кузнецкой проблеме, содействие отдельным институтам при разработке этих тем, координация всей работы институтов и внедрение технических знаний в массы.

Ассоциация была организована в июле прошлого года. Работа ее начиналась в том, что она распределяла по институтам 100 тем, на них 125 тем по Урало-Кузбассу. АНИИ командировала в Кузбасс специальную бригаду, которая привезла также десятки тем, распределенных теперь по институтам. На работу научно-исследовательских институтов ассессировано в текущем году 1 миллион 700 тысяч руб. Ассоциация располагает 250 научными работниками, на них 120 вузовской квалификации, 100 работников вузов, исключительно научно-исследовательской работы.

В конце своего сообщения профессор Гутенский обратился к конференции с призывом использовать актив АНИИ в большой работе по внедрению технических знаний в массы трудящихся.

СОСТАВ ОБЪЕДИНЕННОГО ГОРБЮРО НТО И «ТЕХМАСС»

Конференция избрала объединенное горбюро НТО и «Техмасс» в которое вошли членами: Видлин (областной комитет), Гутенский (АНИИ), Усов (ВАРНТО), Дорошенко (от студенческого), Ефимово (горком ВЛКСМ), Михайловский и Чернов (горОМБПТ), Силанов (ИТР), Бурманин (ГИД), Каландадзе (набравши Злобин, Иванкин, Шахтстрой), Савельев (Фабрика «Сибирь»), Голочан (Красноярский ЦИЛПЕ (ФТИ)).

Конференция приняла план работы по составу горбюро, в котором должны основны задачи борьбы за овладение техникой в период реконструкции, борьбы за овладение техникой, а также конкретные задачи на ближайший период для томского НТО и «Техмасс».

Внесен приговор по делу виновников катастрофы на Черногорских коях

НОВОСИБИРСК. 30 марта, в пятый день процесса над виновниками катастрофы на черногорских коях, начались прения сторон.

Крайней прокурор Т. Арсенев считает установленным в отношении Парусимова (двухной инженер) сознательный саботаж и вредительство и требует применить к нему высшей меры наказания — расстрела. В отношении Дубинина (управляющий Черногорским рудоуправлением), прокуратура исключительное рагизация, ввиду отсутствия слепое доверие и вредителям прокурор также требует суровой кары.

31 марта внесен приговор. Парусимов признан виновным в расстреле. Дубинину дано 10 лет заключения. Воскресенскому, техническому руководителю шахты — два года. Стрельцову, районному инженеру — условно три года. Степанов, зав. бюро техники безответности, а также Задорин горно-технический инспектор судом оправдан.

НОВОСТИ Советского Эпоха

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР назначил Рыкова А. наркомом торговли.

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР постановил освободить Антипова Н. К. от обязанности наркомомочеля и назначить его заместителем наркома рабоче-крестьянской инспекции СССР.

МОСКВА. Рабочие Москвы, Ленинграда, Харькова и других городов Советского Союза, а также колхозники и студенты горячо приветствуют Максима Горького, великого пролетарского писателя в связи с его 68-летним юбилеем и резко протестуют против правды, которую ведет буржуазия и ее социал-приветствие против Горького, безразлично версированное все галл капитулянтами. Рабочие просят Горького и верить столь же мужественно разбивать ложь про СССР, расстрелять злостным врагам социалистического строительства бешено злобуствующим по поводу победы пятилетки.

Борьба за технику

ИЗ ОБЗОРА ПЕЧАТИ «СОВЕТСКОЙ СИБИРИ» ОТ 30 МАРТА.

«Через день после опубликования речи тов. Сталина томская газета «Красное Знамя» показала довольно неприглядное состояние борьбы за технику в своем районе.

Есть в Томске, так называемое, районное отделение общества «Техмасс» (Техмасс). Но нет его работы.

Газета не поспулилась на крепкие выражения, характеризующая эту безмолвную и бездеятельную организацию:

«Работой по распространению технических знаний районное общество не занимается... Общество как мертворожденное дитя «сидит», не показывая своей работы и даже лица».

Еще интересный факт. На фабрике «Сибирь», в ячееке технического общества состоит 120 инженеров, техников и рабочих. Но практически ровню ничего не сделано. Когда создавались эти организации, то, разумеется, не мало было хороших слов и торжественных обещаний. Но дела нет. Это не что иное, как своеобразная «техническая» алллуция.

Разоблачая вопиющую бездеятельность на фронте борьбы за овладение техникой, газета «Красное Знамя», конечно, не ограничилась этим. Она сделала и некоторые выводы: «Лаборатории вузов и техникумов — в помощь повышению технических знаний трудящихся». «По-боевому встать за дело». В общем газета падает горячо, но, сожалеючи, скоро остыла. 7 февраля в газете выпечтана ход за овладение техникой.

